
                       

 

Závěrečná zpráva o působení učitele u krajanů  
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Jméno, příjmení: Mgr. Milada Boháčková, MBA 

 

Zahájení školního roku  

Česká a slovenská škola v Atlantě vznikla v roce 2013 z iniciativy dobrovolníků z české 

a slovenské komunity. Již třetím rokem sídlí na adrese 4025 Wetherburn Way, Unit #100, 

Peachtree Corners, GA 30092 v přízemí zdravotnického zařízení. Tyto pronajímané prostory 

jsou nám plně k dispozici po celý týden, díky čemuž můžeme nabízet výuku i ve všední den, 

rozvíjet různé aktivity a pořádat vzdělávací a společenské akce nad rámec obvyklého 

víkendového programu. Škola má samostatný vstup a parkoviště a nachází se v klidné 

a dopravně dobře dostupné lokalitě. 

Školní rok pro výuku dětí začíná v polovině září a končí třetí týden v květnu. Pro další 

roky plánujeme úpravu harmonogramu tak, abychom mohli začínat již v polovině srpna. 



Ve škole působí kromě mě také dva slovenští učitelé. Do činnosti školy se ochotně 

zapojují i rodiče, prarodiče, starší sourozenci a jiní dobrovolníci. Vítanými pomocníky na 

všech pořádaných akcích i ve výuce byly v tomto roce také obě moje dcery. 

Ve školním roce 2024/25 jsme měli celkem 5 prezenčních tříd – tři české a dvě 

slovenské – a dohromady 30 žáků. Nejmladšímu žákovi byly v tomto školním roce 2 roky 

a nejstaršímu 17 let. Česká třída Žabičky a slovenská třída Rybky je určena pro děti 

předškolního a mladšího školního věku, česká třída Sluníčka a slovenská třída Sovy pak pro 

děti starší 8 let. V roce 2024/25 jsme nově otevřeli třídu Broučci určenou pro nejmenší děti ve 

věku od 2 let. Třídu Broučků navštěvovaly celkem 3 děti, třídu Žabiček 6 dětí, třídu Sluníček 

4 žáci. Třída Rybek měla 3 žáky a třída Sov 9 žáků. Nepravidelně docházelo několik dalších 

dětí (Broučci 1, Žabičky 2, Rybky 1, Sluníčka 1). V online výuce jsme v tomto školním roce 

měli celkem 15 dětí (13 českých a 2 slovenské), z toho 7 předškolních, 4 děti mladšího 

školního věku a 2 děti staršího školního věku. Rozšíření nabídky online výuky umožňuje a 

usnadňuje zachování kontinuity výuky zejména u straších dětí, ale rovněž i zapojení těch, které 

dosud odrazovala vzdálenost či výuka o víkendu. 

Škola je dobře vybavena učebními, výtvarnými i hudebními pomůckami, vzdělávacími 

i společenskými hrami, knihami i výpočetní technikou. Značná část vybavení pochází z darů 

věnovaných škole, část byla zakoupena z prostředků poskytovaných Českou republikou. 

Školní knihovna čítá několik stovek titulů nejrůznějších žánrů pro všechny věkové kategorie. 

Pravidelně ji doplňujeme současnými a čtenářsky atraktivními tituly. Velkou část nových knih, 

učebnic, vzdělávacích pomůcek, her a dalšího vybavení získáváme rovněž darem od krajanů. 

Ve škole je veškeré nezbytné vybavení pro zajištění kvalitní výuky včetně internetového 

připojení pro online výuku. Vedení školy je velmi vstřícné a zajišťuje vše, co pro výkon své 

práce potřebuji, jako i nezbytné licence a nástroje pro online výuku, prezentaci a propagaci. 

Třídy jsou účelně a vkusně zařízeny a poskytují vyučujícím vše, co je pro kvalitní výuku 

potřeba. Ve třídách pro mladší děti je navíc řada edukativních her, herních prvků a hraček 

včetně tradičních českých stavebnic a dalších pomůcek. Oproti loňskému roku jsme poněkud 

změnili uspořádání tříd pro mladší děti tak, aby lépe vyhovovalo nárokům heterogenní 

skupiny, a to s ohledem na rozdílné jazykové schopnosti a individuální potřeby dětí. 

V průběhu výuky děti přirozeně střídají činnosti v různých prostředích a využívají k tomu 

nejen prostory třídy a školy, ale také přilehlého okolí. Část výuky již od loňského roku 

přesouváme do venkovního prostředí, což se pozitivně odráží zejména na koncentraci, 

motivaci i celkové spokojenosti dětí. Venkovní výuka umožňuje využívat méně obvyklé 

výukové metody, zařazovat jiné tipy aktivit, posilovat motivaci, zlepšovat soustředění 

a v neposlední řadě představuje pro děti příjemné zpestření. Venkovní výuku máme v úmyslu 

i nadále rozvíjet, nově jsme se tak zapojili do projektu Učíme venku.  

V průběhu roku jsme pro děti připravili několik projektových dnů, Na začátku školního 

roku to byli Lovci mamutů, v listopadu Dušičky, Stavitelé mostů a 17. listopad a v dubnu Den 

Země.  



Sobotní dopolední výuka (Žabičky, Rybky a 

Sovy) začíná v 10.00 a trvá dvě hodiny. Nejmladší děti 

(Broučci) se schází ve středu a tráví ve škole celé 

dopoledne (4 hodiny). Kromě edukativní hry jako 

hlavního prostředku přirozeného osvojování a 

zdokonalování jazykových kompetencí se věnujeme 

kreativním činnostem, při kterých rozvíjíme jemnou 

motoriku, pohybovým a hudebním aktivitám a 

v neposlední řadě nácviku správné výslovnosti. Skupina 

starších českých dětí (Sluníčka) má pravidelnou výuku 

v pondělí. S nimi pracuji zejména na prohlubování 

porozumění a rozšiřování slovní zásoby, schopnosti se vyjadřovat i na náročnější témata, 

seznamuji je s tradicemi, zvyky, kulturou, historií, trénujeme čtení, psaní a také základy 

českého pravopisu.  

Přibližně jednou za měsíc zařazuji tematické hodiny, které jsou společné pro české 

i slovenské děti. Tyto hodiny vedu obvykle v tandemu se slovenským učitelem a zaměřujeme 

se při nich na společné tradice, svátky nebo jiné významné události. Po více než roce, co jsme 

tyto hodiny zařadili, s radostí sledujeme, jak všechny děti oba jazyky přirozeně přijímají a jak 

rychle se adaptovaly na česko-slovenské prostředí. Rodiče oceňují, že se dětem nenásilně 

otevřela cesta k dalšímu jazyku a vnímají to velmi pozitivně.  

Rodiče povzbuzujeme, aby s dětmi mluvili česky/slovensky, a to nejen ve škole, ale 

i v domácím prostředí, nenechali se odradit, když jim děti odpovídají anglicky nebo tak mluví 

mezi sebou, a poskytujeme jim v tomto ohledu podporu. Nabízíme jim poradenství a praktické 

tipy, jak podporovat vícejazyčnost, aniž by to vyžadovalo neúměrné úsilí. 

Online výuka přes Google Meet představuje plnohodnotnou alternativu k prezenční 

výuce pro studenty, kteří se z nejrůznějších důvodů nemohou prezenční výuky účastnit. Tuto 

možnost využívají převážně dospívající a dospělí, z čehož pro většinu je to, ať už z důvodu 

velkého pracovního vytížení nebo dlouhé dojezdové vzdálenosti, jediná smysluplná možnost, 

jak ve výuce pokračovat (starší děti) nebo se vůbec začít učit. Všichni studenti vzdělávající se 

online mají k dispozici Google Classroom s učebními materiály, nahrávkami, interaktivními 

cvičeními a pracovními listy. Online jsme v uplynulém školním roce připravovali na rozdílové 

zkoušky a případný přechod do českého vzdělávacího systému také několik dětí z Georgie 

a Severní Karolíny. 

V tomto školním roce jsme začali nabízet pravidelné páteční dílny čtení pro mladší děti 

Čtení do ouška. Program běžel po celý školní rok a účastnily se ho kromě některých našich 

žáků také české a slovenské děti z jiných států: Floridy, Severní Karolíny či Kalifornie. Děti 

poznávaly klasické české pohádkové postavy, jako je třeba Budulínek, Otesánek, Smolíček, 

ale také soudobější postavičky, jako je Ferda Mravenec, Rákosníček nebo Maxipes Fík.  

Česká a slovenská škola v Atlantě není jen škola, ale také kulturní a komunitní centrum, 

které láká čím dál více nových návštěvníků. Naše akce si kromě Čechů a Slováků a jejich 

amerických partnerů či přátel oblíbili také lidé, kteří se chtějí seznámit s naší kulturou, 

kuchyní, tradicemi či zvyky. V letošním roce jsme tak mezi sebou uvítali hosty z Mexika, 

Kolumbie, Finska, Indie či Jižní Koreje. Řadu akcí pořádáme ve spolupráci s honorárním 

konzulátem a s jeho podporou. S organizací nám pomáhá také nemalý počet dobrovolníků 

Lovci mamutů 



a nadšených krajanů. Téměř každý víkend pořádáme nejrůznější akce pro dospělé nebo rodiny 

s dětmi a okruh lidí, kteří nás pravidelně navštěvují, se neustále rozšiřuje. Začíná být však víc 

než zřejmé, že je třeba hledat nové prostory, které by více vyhovovaly našim potřebám. 

 

Masopustní veselice a vepřové hody 

Asi největší událostí letošního roku byla Masopustní veselice a vepřové hody, kterých 

se zúčastnilo zhruba 50 hostů. Domácí jitrnice, tlačenka, guláš, ovar a bůček sklidily obrovský 

úspěch, a tak se společně se Svatomartinskou hostinou stanou stálicí našeho každoročního 

programu. Podobné akce mají velký potenciál 

propojovat starší i mladší generace, což bychom 

chtěli i nadále podporovat. Další větší akcí byl 

Sportovní den, který jsme pořádali u příležitosti 

výročí vzniku Československa. Závodilo se v běhu 

na 2810 nebo 1918 m, pro děti byly připraveny 

i kratší trasy na 280 a 100 m. Vítězové si kromě 

medailí a pamětních listů odnesli i nevšední 

sportovní zážitek. Zde jsme opět ocenili podporu 

ze strany honorárního konzulátu a pomoc 

dobrovolníků s organizací celé akce. 

I v tomto roce jsme navázali na oblíbené 

kreativní a kulinářské dílny. Vyráběli jsme tak například dekoraci z vizovického těsta, pletli 

adventní věnce a pekli vánočky či buchty. V srpnu k nám již počtvrté přijely malérečky a vedly 

u nás několik workshopů moravského ornamentu. Během jejich návštěvy jsme v rámci 

společného školního projektu společně vytvořili originální štít na budovu školy. 

Sportovní den 



 U příležitosti kulatého výročí konce 2. světové války k nám přijela novinářka Julie 

Urbišová z New Orleans, která krajanům představila životní osudy tří žen zachycené v rámci 

projektu Paměť národa. Beseda měla velký ohlas a současně povzbudila místní pamětníky, 

aby sdíleli své vlastní příběhy. Na podzim tak plánujeme pokračování, tentokrát ve spolupráci 

se Sam Nunn School of International Affairs při Georgia Institute of Technology, kde projevili 

zájem o hostování celé akce i další spolupráci. 

 Po Novém roce jsme začali pořádat pravidelná setkání čtenářského a turistického 

klubu. Čtenářský klub se schází zhruba jednou za dva měsíce, turistický klub pak přibližně ve 

stejné frekvenci. V rámci čtenářského klubu jsme diskutovali nad současnou českou 

literaturou (Petra Soukupová, Patrik Hartl či Karin Lednická), s turistickým klubem vyrazili 

na výpravy do okolní krásné přírody. Novoročního výšlapu na Pine Mountain se k překvapení 

mnohých rodičů zúčastnilo také několik teenagerů. 

 Spolupráce s vedením školy, konzulátem, ostatními učiteli, rodiči i studenty je 

i nadále skvělá, díky čemuž lze snáze realizovat řadu nápadů a zejména rozvíjet střednědobé 

i dlouhodobé plány. Tato cenná podpora a aktivní zapojení komunity jsou pro úspěch našich 

projektů a akcí stěžejní.  

 Těší mě, že se mi v rámci mého působení daří propojovat lidi, a to bez ohledu na jejich 

mateřský jazyk či ročník narození a proměňovat školu ve skutečné kulturní centrum a srdce 

komunitního dění. Druhý rok v pozici krajanské učitelky mi přinesl nové profesní příležitosti 

i osobní výzvy a celkově ho hodnotím jako velmi naplněný a úspěšný. Do dalšího roku bych 

si přála navázat spolupráci s dalšími místními organizacemi a rozšířit nabídku našich 

kulturních a vzdělávacích programů tak, aby byla zajímavá i pro ty, které se nám dosud 

nepodařilo oslovit.  
 


